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1) Determinada economia apresenta os seguintes dados:
· População total: 200 milhões de habitantes
· População acima de 65 anos: 60 milhões de habitantes
· População abaixo de 18 anos: 65 milhões de habitantes
· População abaixo de 14 anos: 40 milhões de habitantes
· População empregada: 70 milhões de habitantes
· População fora do mercado de trabalho: 20 milhões de habitantes
· Considerando as definições da PNAD Contínua, responda os itens abaixo:
a) Não será enquadrado nas estatísticas de desemprego o indivíduo em idade ativa que estiver fora do mercado de trabalho.
b) A população economicamente ativa é de 70 milhões de pessoas.
c) A taxa de desemprego é 12,5%.
d) A taxa de participação é 80%.

2) Qual o efeito sobre a taxa natural de desemprego dos seguintes eventos:
a) Redução dos custos de contratação de demissão.
b) Aumento do seguro-desemprego.

3) Caso aconteça uma recessão ocasionada por um choque adverso de oferta, qual deve ser o efeito sobre a taxa natural de desemprego? Qual deve ser o efeito sobre a taxa de desemprego efetiva?

4) Os dados do IBGE indicam uma maior taxa de rotatividade no caso da mão de obra não qualificada. Qual a explicação para isso?

5) Qual a principal diferença entre os dados do CAGED e da PNAD Contínua?

6) Comente: a taxa de desemprego pode aumentar mesmo que ocorra a criação de novas vagas de trabalho.

7) “Em momentos de recessão, quando o salário esperado e a probabilidade de
conseguir uma vaga são mais baixos, trabalhadores desempregados optam por deixar de procurar emprego, o que provoca uma queda na taxa de participação da força de trabalho. Esse efeito age no sentido de aumentar a taxa de participação em momentos de recuperação e reduzi-la em períodos de crise. Outro efeito ocorre em direção oposta: a queda na renda real das famílias em períodos de recessão faz com que haja uma entrada de outros membros da família no mercado de trabalho remunerado, com o objetivo de manter o nível de consumo da família inalterado. Neste caso, a taxa de participação aumenta.” Explique estes dois efeitos?

8) A apreciação do Real em relação ao Dólar deve provocar um aumento das importações brasileiras dos EUA por dois motivos: efeito renda e efeito substituição. Explique esses dois efeitos.

9) Suponha que o Real se deprecie em relação ao Dólar, em termos reais. Isto garante uma melhoria na nossa balança comercial?

10)  Qual a diferença entre a taxa de câmbio real e a taxa de câmbio real efetiva?

11)  Durante o Plano Real (1994-6 – 1998-12) nossa moeda se apreciou em termos reais em relação do Dólar. Em qual momento (mês e ano) tivemos a maior apreciação?
